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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΩΝ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 013 /2025 

IAASB - Τελικό κείμενο ελεγκτικού προτύπου για την Απάτη ΔΠΕ 240 (Αναθεωρημένο)  
 

Το Συμβούλιο Διεθνών Προτύπων Ελέγχου και Διασφάλισης (ΣΔΠΕΔ - IAASB) δημοσίευσε τον Ιούλιο το τελικό 
κείμενο του αναθεωρημένου προτύπου «Διεθνές Πρότυπο Ελέγχου (ΔΠΕ) 240 (Αναθεωρημένο): Ευθύνες του 
Ελεγκτή Σχετικά με Απάτη σε έναν Έλεγχο Οικονομικών Καταστάσεων» μαζί με το έγγραφο «Βάση για 
Συμπεράσματα» και συνοδευτικό υλικό για τις βασικές αλλαγές. Το αναθεωρημένο πρότυπο έρχεται να 
ανταποκριθεί στην έρευνα που διεξάγεται παγκοσμίως και στις ανησυχίες που εκφράζονται από τα ενδιαφερόμενα 
μέρη αναφορικά με το ρόλο των ελεγκτών στον εντοπισμό της απάτης και ξεκαθαρίζει τις ευθύνες των ελεγκτών 
δίνοντας έμφαση στον εντοπισμό και την αξιολόγηση κινδύνων μέσα από την οπτική της απάτης, καθορίζοντας την 
κατάλληλη απόκριση του ελεγκτή στους εκτιμώμενους κινδύνους και παρέχοντας μεγαλύτερη διαφάνεια στις 
εκθέσεις ελέγχου των εισηγμένων οντοτήτων.  

Κατά την ανάπτυξη του αναθεωρημένου προτύπου, το Συμβούλιο συμμετείχε σε εκτεταμένες διαβουλεύσεις με 
εποπτικές αρχές, χρήστες οικονομικών καταστάσεων, συγγραφείς προτύπων και ελεγκτικές εταιρείες σε διάφορες 
δικαιοδοσίες. Η δομή του αναθεωρημένου προτύπου ενσωματώνει αναλογικότητα και δυνατότητα κλιμάκωσης ώστε 
η εφαρμογή του να είναι συνεπής και αποτελεσματική σε ευρεία κλίμακα αναθέσεων ελέγχου. Το αναθεωρημένο 
πρότυπο εισάγει τα ακόλουθα στοιχεία:  

- Σαφέστερες Ευθύνες του Ελεγκτή. Ξεκαθαρίζει και ενισχύει πώς αναμένεται να ενεργήσει οι ελεγκτές για να 
αντιμετωπίσουν κινδύνους σχετικούς με την απάτη. 

- Ενισχυμένος Επαγγελματικός Σκεπτικισμός. Εισάγονται νέες απαιτήσεις για να αναβαθμίσουν την συνέπεια 
και την αποτελεσματική εφαρμογή του επαγγελματικού σκεπτικισμού σε όλα τα στάδια του ελέγχου. 

- Εντονότερη Αξιολόγηση Κινδύνου Απάτης. Απαιτείται από τον ελεγκτή να εστιάζει στην απάτη κατά τον 
εντοπισμό και αντιμετώπιση κινδύνων με στενότερες συνδέσεις με τα σχετικά πρότυπα (ΔΠΕ 315 
(Αναθεωρημένο 2019)). 

- Αποτελεσματικότερες Αποκρίσεις στην Απάτη. Θεσπίζει μια νέα ενότητα με ξεκάθαρες, ενισχυμένες 
απαιτήσεις καθοδήγησης αναφορικά με το πώς οι ελεγκτές αποκρίνονται σε εντοπισμένη ή πιθανολογούμενη 
απάτη. 

- Βελτιωμένη Διαφάνεια και Επικοινωνία. Δίνει έμφαση στην έγκαιρη επικοινωνία με τη διοίκηση και με τους 
υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, με πιο ξεκάθαρες γνωστοποιήσεις στην έκθεση ελέγχου. 

Με τις αλλαγές που έγιναν, το ΔΠΕ 240 (Αναθεωρημένο) έρχεται να ευθυγραμμιστεί με το προσφάτως 
αναθεωρημένο πρότυπο «ΔΠΕ 570 (Αναθεωρημένο 2024), Συνέχιση Δραστηριότητας». αναγνωρίζοντας ότι η 
απάτη και η χρηματοοικονομική δυσχέρεια συχνά αποτελούν αλληλένδετους κινδύνους οι οποίοι πρέπει να 
αντιμετωπίζονται μαζί για να ενισχυθεί η εταιρική διαφάνεια και ανθεκτικότητα. 

Το αναθεωρημένο πρότυπο εφαρμόζεται για ελέγχους οικονομικών καταστάσεων για χρήσεις που ξεκινούν την 15η 
Δεκεμβρίου 2026 και μετέπειτα. Το Συμβούλιο ενθαρρύνει τις δικαιοδοσίες να εξετάσουν την πρόωρη υιοθέτηση 
του ΔΠΕ 240 (Αναθεωρημένο), του ΔΠΕ 570 (Αναθεωρημένο 2024) καθώς και των επερχόμενων περιορισμένης 
έκτασης τροποποιήσεων για εισηγμένες οντότητες ως ένα ενιαίο πακέτο καθώς τα πρότυπα αυτά μαζί παρέχουν μια 
ισχυρότερη και πιο συντονισμένη απόκριση στους κινδύνους απάτης και χρηματοοικονομικής δυσχέρειας. 

 Ο εντεταλμένος ελεγκτής της ΕΛΤΕ 
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